

关心下一代工作

(2024年第1期·总第519期)

黑龙江省关心下一代工作委员会办公室

2024年1月11日

佳木斯市采取四项措施落实 全省邮政系统关工委工作推进会议精神

2023年12月13日，全省邮政系统关工委工作推进会议结束后，佳木斯市关工委与市邮政管理局关工委立即召开联席会议，市关工委常务主任、市邮政管理局长兼关工委主任参会并对传达贯彻落实会议精神及下步工作进行研究部署。

通过学习中国关工委领导讲话和推进会议精神，与会同志提高了对关爱“快递小哥”工作重要意义的认识。大家一致表示，顾秀莲主任对我省关爱“快递小哥”工作的重要批示和调研讲话精神，是对此项工作的充分肯定和极大鼓舞；哈尔滨市关工委和邮政局实现双向奔赴、优势互补，将快递群体融入社区党建的经验模式，值得借鉴、复制和推广。佳木斯市关工委和市邮政管理局关工委将通过建立“关邮联手、

行企主导、部门联动、社区融合”的工作机制，实现资源共享、活动联搞、先进联评、品牌联创，有序推动全市关爱“快递小哥”工作的协调发展。

会后，佳木斯市关工委和市邮政管理局联合下发《关于贯彻落实全省邮政系统关工委工作推进会议精神的通知》，要求各级关工组织和邮政系统认真贯彻落实中国关工委主任顾秀莲在黑龙江调研时的有关讲话精神，统一思想，提高站位，通过四项具体措施，抓实落靠关爱“快递小哥”工作。**一是街道社区关工委（小组）主动对接辖区快递企业。**协调社区服务中心和有条件的商圈、楼宇、市场，设立“爱心驿站”，主动为“快递小哥”和外卖骑手开放，免费提供休息、饮水、充电、应急、补给等暖心服务。动员组织爱心企业为“快递小哥”做实事、送温暖。**二是推动快递群体合法权益保障。**把思想教育和关爱帮扶“快递小哥”工作纳入2024年重要工作，切实加强快递企业用工主体责任，帮助解决“快递小哥”在技能培训、困难帮扶、法律服务等方面的实际问题，提高社会青年加入快递行业的积极性，探索快递人员参加社会保险的途径与方式，切实解决快递群体的“急难愁盼”问题。**三是推动快递群体融入基层党建。**尽快完成“快递小哥”向社区报到工作。引导快递群体中的青年党员、团员参与社区志愿服务、担任兼职社区网格员，引导他们参加社区的志愿服务、反诈宣传、应急救援、环境保护、平安建设、文明创建等工作，激发“快递小哥”更好地提升自己、服务民生、奉献社会。**四是开展寻找“最美快递员”活动和评选“最美快递员”工作。**大力宣传“快递小哥”中的劳动模范、

五四奖章获得者的先进事迹，深入挖掘、表彰和宣传“小蜜蜂精神”的实践典型。现在至春节，集中开展“快递小哥关爱月”活动，引导公众对“快递小哥”多一份尊重、理解和支持，在全社会形成关心关爱“快递小哥”的良好氛围，增强“快递小哥”的归属感、成就感和自豪感，在服务经济、服务社会、服务民生中发挥更大作用。

(佳木斯市关工委 供稿)